

维西全面小康不让一个残疾人掉队

● 杨洪程

保和镇兰永村残疾人林文忠是一个特别困难的家庭,村里人都说:“老林家脱贫除非太阳从西边出来!”

“太阳真的从西边出来了,这几年我们家好事一件接着一件。”老林参加村里的群众代表会议上说:“村里主动帮助我们家办理低保,我们父子都被纳入兜底保障范围,每人每月400元。还享受了危房改造项目,遮风避雨补短板等帮扶政策。与此同时,在帮扶单位、帮扶干部及爱心人士帮助下,家里还新添置了彩电、洗衣机、沙发、衣柜、饭桌、茶几等生活用具。”

更让老林高兴的是,在县残联和挂钩单位的帮助下,老林家儿子林田田被录取到云南技师学院汽车工程系汽车维修五年制预备技师1801班学习,杂费全免,每年还有2000元以上的现金补助。同时,学校安排了勤工助学岗位,每年当地政府还有3000元的雨露计划补助金;学校建立了汽修实训实训基地,林田田每学期都有校外实践机会,毕业后学校还为林田田推荐就业。

像老林家一样,维西县广大残疾人在“建机制、强服务、保民生、树典型”行动中共享“四有”红利,“四有”即:基础设施有改善、住房安全有保障、增收致富有保障、公共服务有保障。

建机制。成立了以分管副县长为组长、

以县残联理事长、民政、劳动、卫生等部门领导为副组长,各乡镇主要领导为成员的残疾人工作领导小组;构建县乡(镇)村三级组织体系,确定了县乡(镇)村三级残疾人工作联系员,明确了工作职责;先后出台《维西县残疾人事业的规划和措施》《维西县残疾人康复计划和措施》《维西县因残致贫残疾人精准施策工作方案》等保障机制。

强服务。以“四个优先”为主线全面做好残疾人工作:优先解决残疾人工作所需资金;优先做好重大节日期间对残疾人的慰问工作。各行各业开展残疾人优先服务活动;优先为残疾人生活提供社会帮助。在维西县城乡低保、五保、医疗救助、临时救助、危房改造工程等工作审批过程中优先考虑残疾人和残疾人家庭,让他们得到更多更好的帮助。

保民生。落实《维西县贫困残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施方案》,目前符合享受“两补”残疾人共5136人;实施“阳光家园计划”服务项目,五年来,完成贫困残疾人居家托养服务1028人;对符合条件的贫困残疾人纳入城乡最低生活保障,做到应保尽保;开展残疾人就业扶持,五年来,累计扶持贫困残疾人自主创业319人,投入扶持资金245.7万元,开展残疾人农村实用技能培训2160人次,投入资金95.29万元,做到

对有劳动能力的残疾人精准扶贫劳动力100%提供技能培训、100%提供就业岗位。五年来,利用残保金等资金开展就业、就学、生活、受灾及其他临时救助贫困残疾人1447人次,累计救助金额132.49万元;五年来,发放贫困残疾人机动车燃油补贴共计153人,补贴资金3.98万元;发放智力、精神和重度肢体残疾人评定补贴共计248人,补贴资金3.72万元;完成有康复需求残疾人3195人,康复服务率达95%以上。

树榜样。2018年10月15日,老鸦树村民小组57户群众代表到维西县“自强诚信感恩”主题教育实训基地观摩学习,次日,全组57户群众向村委会递交了《不再当贫困户申请书》。这是维西县用“好声音、好故事”增强群众“两个意识”的缩影。残疾人何小六、冷仲生登上了维西县“自强诚信感恩”教育实训基地的光荣榜。通过讲好何小六、冷仲生等典型人物的故事,传播“自强诚信感恩”好声音,激发了傣乡各族干部群众艰苦奋斗促脱贫、齐心协力建家国的内生动力,催生了傣乡大地的满园春色。



▲ 近日,虎香公路路面级配碎石底基层试验及水泥稳定碎石基层路段顺利铺筑,打响了虎香公路路面施工第一炮,为后续工作的开展奠定了坚实基础。(马建军 摄影报道)

我州累计接种新冠疫苗达14676针

本报讯(记者 黄晓丽)近日,州疾病预防控制中心免疫规划科科长拉木边宗、副主任护师小永宗做客“周一访谈”栏目,就新冠疫苗接种相关知识及我州接种工作开展情况进行了介绍。截至3月16日,我州累计接种新冠疫苗14676针次,未出现严重不良反应。

据了解,目前,我州已建立完善的疫苗冷链系统,储存和运输均严格按照规范执行。接种单位、医护人员都经过专业培训和严格审核,按照标准操作流程进行接种。

新冠疫苗属灭活疫苗,安全性较高,已被广泛使用。接种疫苗能够使自身获得抗体,从而抵御病毒感染,同时能够形成人群免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行。

现阶段我州18周岁及以上符合接种条件的居民都可免费接种,不区分是否本地户籍,是否参加了医保,是否为重点行业人员;后续将根据疫苗研发进展,适时开展18周岁以下等人群的接种工作。基于目前跟踪研究结果推断,新冠疫苗保护期至少在半年以上。

新冠疫苗共需接种2针,两针间隔时

间为3至4周,接种部位为上臂外侧三角肌内注射,每一次接种剂量为0.5毫升。在接种后,要配合留观30分钟,保持接种局部皮肤清洁,避免用手抓接种部位;接种当日避免注射部位沾水并注意局部卫生,以防诱发皮肤感染,建议清淡饮食、多喝水,不应剧烈运动及饮酒。接种后可能出现注射部位疼痛或红肿、硬结,也有可能出现发热、乏力等症状,一般2至3天自行消退,无需特别处理。如果症状较重或无法自行评判严重程度,应及时就医处理。

我州指定的接种点有香格里拉市建塘镇卫生院、建塘镇社区卫生服务中心、香格里拉市妇幼保健院、维西县保和镇卫生院、维西县妇幼保健院、德钦县升平镇社区卫生服务中心。市民可到指定接种点进行预约接种。



吹响东北抗战号角

白山黑水、林海雪原,处处挺立起不屈的脊梁

在辽宁本溪满族自治县红通沟林场长白山余脉密林中,掩藏着东北抗联第一军第二次西征会议遗址和密林营地。一株老梨树枝干遒劲,杨靖宇曾在树下主持召开会议。

由杨靖宇、魏拯民等率领的抗联第一路军所属第一军、第二军,驰骋于南满白山地区,不断给日伪军以打击。

火烤胸前暖,风吹背后寒。“他们战斗在冰天雪地当中,缺衣少粮,仍然坚持斗争。”东北抗联史实陈列馆馆长张鹏介绍。

从1936年初到1937年秋,东北抗日联军已建立11个军,共3万余人,开辟了东南满、吉东、北满三大游击区。

在松花江下游两岸,活跃着李兆麟、冯仲云等领导的抗联第三、六、九、十一军。在远征海拉尔开辟新的游击区后,李兆麟和战友们写下了著名的《露营之歌》。

南起长白山,北抵小兴安岭,东起乌苏里江,西至辽河东岸……白山黑水、林海雪原,处处可见战斗的身影,处处挺立起不屈的脊梁。

东北抗日联军的英勇斗争,受到中共中央的高度评价。1938年11月5日,党的六届六中全会发出给以杨靖宇为代表的东北抗日联军和东北同胞的致敬电,称颂东北抗联是“在冰天雪地与敌周旋7年多的不怕困苦艰难奋斗之模范”。

国破家亡的历史记载着屈辱,气壮山河的抗争见证着伟大。

1940年2月,杨靖宇在重重包围下战斗至孤身一人,于吉林省濛江县(今靖宇县)保安村壮烈殉国,肠胃中尽是枯草、树皮、棉絮。

“1938年10月,以冷云为首的8名抗联女战士为掩护部队突围,被困于乌斯浑河边,面对逼降,她们毁掉枪支,挽臂涉入冰冷的河水,集体沉江。”黑龙江省牡丹江市博物馆和烈士纪念馆宣教科干部胡尧说。

三九寒冬,驻足牡丹江支流乌斯浑河畔,水面冰封,草木枯黄,东岸高耸着“八女投江”纪念碑。烽烟已远,英魂永萦。

弘扬抗联精神,为东北全面振兴提供不竭动力

临刑前,31岁的赵一曼最为牵挂的是年幼的儿子。她提笔写下遗书:“母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你。在你

长大成人之后,希望不要忘记你的母亲是为国牺牲的!”

哈尔滨市一曼街的东北烈士纪念馆,陈列着这封信的复制品。“这条街原本叫作石山街,1946年更名为一曼街。”纪念馆馆长刘强敬说。如今,一曼街已是城市主干道,车水马龙。

赵一曼对孩子的叮嘱,穿过80多年的漫漫岁月,直击人心。“九一八”的硝烟早已散去,历史依然值得铭记。

东北抗联战士不仅要与日本法西斯进行殊死战斗,还要同恶劣环境作斗争。由最多时3万余人锐减到1000余人,烈士们的鲜血染红白山黑水,铸就了伟大的东北抗联精神。

“14年的艰难抗争、艰苦奋斗淬炼了伟大的东北抗联精神,这是革命先辈留给我们的宝贵精神财富,激励着我们为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。”杨靖宇将军的曾孙马铤明,大学毕业后选择来到保安村做了一名村干部。

疫情防控期间,马铤明还加入吉林青年防疫志愿者队伍。“希望能够继承曾祖父的遗志,来到这片他为之奋斗终身的土地上,尽一份力量。”

中国人民抗日战争胜利76年来,中国的变化翻天覆地。伟大的东北抗联精神,激励一代代中华儿女勠力同心、接续奋斗。

眼下,东北地区发展正处于滚石上山、爬坡过坎的关键时期。迎着困难上,全力促振兴。辽宁去年一般公共预算收入完成2655.5亿元,全年收入实现正增长;吉林去年地区生产总值增长2.4%,增速居全国第二十位,规模以上工业增加值增长6.9%,居全国第二位;黑龙江去年粮食总产再次突破1500亿斤,实现“十七连丰”,粮食产量连续十年全国第一……

“以爱国主义为核心,以坚定理想信念、勇于担当为主要内容,以不畏艰险、攻坚克难为特征,以心系群众、植根群众为初衷,这是东北抗联精神所具有的时代意义。”中共黑龙江省委党史研究室相关负责人表示,“这为东北全面振兴提供了不竭的精神动力。”

沈阳“九一八”历史博物馆院墙外,就是当年的南满铁路。而如今,这里的铁路已改建为京哈客运专线,“和谐号”列车疾驰而过。这列车的呼啸声,正是新时代的最好注脚。

奋斗百年路 启航新征程

「简讯」

日前,由州水务局成立督导组赴我州三县(市)开展“清河行动”常态化督查检查工作。

此次督查检查以随机抽查的方式实地查看了香格里拉市尼西乡段岗曲河、虎跳峡镇段硕多岗河、金江镇段金沙江、安乐河、龙潭公园水源地、维西县塔城镇段腊普河、永春乡段永春河、叶枝镇段澜沧江、叶枝镇段梓里河、德钦县城直溪河、水磨房河、贡卡湖、奔子栏镇段金沙江等多条河流。重点围绕“乱占乱建、乱围乱堵、乱采乱挖、乱倒乱排”等突出问题进行现场检查,同时听取了当地河长“清河行动”工作情况汇报。(记者 杨涛)

▲ 近日,德钦县气象局抓住有利时机,在白马雪山垭口实施人工增雨(雪)作业,有效缓解了旱情,降低了森林火险等级,促进了农业生产。(张锦明 摄影报道)



维西县公安局开展“云测试”助推教育整顿

本报讯(记者 张燕)近日,维西县公安局组织开展政法队伍教育整顿党史学习教育应知应会知识测试。

全局297名民(辅)警参加考试,满分137人,及格率100%,全部通过测试。此次测试活动全面考察了民警对近期学习内容的掌握和理解情况,达到了学用结合、知行合一学习目的,为继续开展好队伍教育整顿、党史学习教育奠定了思想和理论基础。

据了解,此次测试采用在线考试系统软件,参考人员通过手机扫描二维码作答方式进行,既节约了成本,又兼顾到了外出执勤的民(辅)警。下一步,维西县公安局还将把“每周一测”作为学习常态化长期开展执行。

政法队伍教育整顿



▲ 随着殡葬改革和文明城市创建的推进,今年清明节期间维西县广大市民上坟祭扫不再点香烧纸钱,用鲜花表达哀思的低碳环保祭扫方式逐渐成为主流。城区一家鲜花店老板介绍,节日期间该店每天销售菊花近2000支。(张燕 摄影报道)

疫情通报

国家卫生健康委员会通报:4月6日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例12例,其中境外输入病例10例(上海2例,四川2例,北京1例,江苏1例,福建1例,山东1例,湖北1例,广东1例),本土病例2例(均在云南);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

云南省卫生健康委员会通报:4月6日0时至24时,我省新增确诊病例2例。截至4月6日24时,我省现有确诊病例68例(境外输入3例,本土65例),无症状感染者46例(境外输入19例,本土27例),均在定点医院隔离治疗和医学观察。

新增2例确诊病例,确诊病例1:女,25岁,中国籍,普通型
确诊病例2:女,31岁,中国籍,普通型

以上2例确诊病例均为瑞丽市对重点人群和密切接触者核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医院。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。流调工作仍在紧张进行中。

世界卫生组织网站最新数据显示:截至欧洲中部时间6日17时42分(北京时间23时42分),全球确诊病例较前一日增加434047例,达到13148752例;死亡病例增加6640例,达到2857702例。